



ГОД ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТИЯ

В этом учебном году многим исполнится 14 лет. Это дата очень значимая. В 14 лет вы получаете паспорт – главный документ гражданина страны. Конечно, паспорт любому придаёт солидность, уверенность.

В 14 лет вы сами отвечаете за свои поступки, то есть несёте полную ответственность за свои действия.

В 14 лет вы имеете полное юридическое право трудоустройства. Ваш трудовой стаж может исчисляться с этого возраста.

В 14 лет вы сами можете распоряжаться заработанными деньгами. И такими деньгами можно гордиться.

Вы старшие подростки, стоите на пороге юности. А это не только красота, сила, здоровье, но и в первую очередь ответственность.

Сапожникова И.Б.

У НАС В ГОСТЯХ

СОВЕТЫ ЧЕЛОВЕКА, ПЕРЕЖИВШЕГО 7 КЛАСС

Если вы решили точно,
Что учиться вам не нужно,
В школу всё равно ходите -
Нужно видимость создать.
На уроках можно просто
Парте этак на четвёртой
Тихо, миренько поспать.
Если уж учитель вас,
Ну, не вовремя заметил,
Нужно так спокойно, быстро
Просто в обморок упасть.
К сожалению, отмазки
Все придуманы до нас,
Так что нужно изловчиться,
Чтобы «два» не получить.
Помни – в школе мы артисты!
Мы должны суметь заплакать
И сыграть аппендицит.
Иногда придётся падать,
Чтобы что-то не писать.
Но в конце концов весь риск оправдан!
В школе все же хорошо,
Если ты умеешь бегать,
Что б за форму не влетело...
Непременно приходи!
И очень виновато
В глаза учителей смотри.

Ребята, смотрите на жизнь с юмором. На учёбе не заикаливайтесь, но и не забывайте о ней.

Болгова Соня, 8 Б



В НОМЕРЕ:

Будем знакомы

2

В нашем классе «новички»

Новый учебный год – новые предметы, новые учителя. Тех, кто нас учит, нужно знать в лицо! Смотрите и запоминайте. Короткие рассказы о «новичках» и интервью с ними читайте на второй странице.

Наши гости

1, 4

Дарина Ляпунова
с новыми стихотворениями.

Бывалая семиклассница Соня Болгова
делится советами, как выжить в 7 классе.

Вот и лето прошло...

2, 3

Летнее удивление Дани Итальянцева.

История Сони Дурново о храме
Святого семейства.

Дайвер Влад Залесских.

Как работают фонтаны Петергофа,
рассказывает Ксюша Чурина.

Для Саши Шиловой Крит – чудо-остров.

Катя Худякова знает, что такое
«Дзержинец».

Пора счастья

4

«Команда Горький» подарила настоящее
приключение.



С этого учебного года алгебру и геометрию у нашего класса преподает **Дмитриенко Ольга Николаевна**. Для того, чтобы лучше узнать нашего нового учителя, мы взяли у нее интервью.

Семивэшка: Ольга Николаевна, в каком городе Вы родились?

О.Н.: Мой родной город – Нижний Новгород.

Семивэшка: В какой школе Вы учились?

О.Н.: В первый класс я пошла в школу № 27, а закончила школу № 80 Сормовского района г. Нижнего Новгорода.

Семивэшка: Какой институт Вы заканчивали? Какой факультет?

О.Н.: После окончания школы я поступила в университет им. Лобачевского на факультет Вычислительной математики и кибернетики (ВМК).

Семивэшка: Как Вы долго работаете в нашем лицее?

О.Н.: В лицее я работаю уже 3 года.

Семивэшка: Ольга Николаевна, почему именно геометрия и алгебра?

О.Н.: Это моя специальность, которую я очень люблю.

Семивэшка: У Вас есть хобби?

О.Н.: Я очень активный человек, люблю спорт, имею 3 разряд по альпинизму, обожаю походы на байдарках, бассейн. Также нравятся кино и музыка.

Семивэшка: Какие книги Вы любите читать?

О.Н.: Мои любимые авторы – Борис Акунин, Дина Рубина, Людмила Улицкая.

Семивэшка: Ольга Николаевна, большое спасибо, что уделили нам время. Поздравляем Вас с новым учебным годом и желаем успехов в Вашей работе.

Интервью брала
Худякова Екатерина



В этом году по информатике у одной из групп нашего класса поменялся учитель. К нам пришла **Anastasia Vladimirovna Mikhaylova**.

Давайте знакомиться.

Семивэшка: Анастасия Владимировна в каком городе Вы родились?

А.В.: В Нижнем Новгороде

Семивэшка: В какой школе Вы учились?

А.В.: В 36 физико-математическом лицее. И закончила лицей всего с двумя 4.

Семивэшка: Какой институт Вы заканчивали?

А.В.: Я училась в университете им. Лобачевского

Семивэшка: Если бы Вы не стали учителем, то какую тогда выбрали бы профессию?

МОЁ ЛЕТНЕЕ УДИВЛЕНИЕ

Вот уже седьмой год летом я путешествую с мамой на теплоходе по Волге. Мне нравится такой отдых. Несмотря на схожесть маршрутов, каждый раз я узнаю что-то новое. В этом году наш маршрут опять проходит через город Казань. Раньше при заходе теплохода в Казань мы с мамой сразу направлялись в аквапарк. Прекрасные водные горки, хорошее настроение и впечатление. Но в этот раз мы поехали на обзорную экскурсию по городу. В казанском Кремле меня больше всего удивила и поразила башня Сююмбике. Она необычна тем, что шпиль её отклонился от вертикали почти на 2 м. Очень интересная легенда существует об этой башне.

Сююмбике – имя единственной женщины, которая правила Казанским Ханством во времена Ивана Грозного. По легенде, Иван Грозный, прослышиав о красоте правительницы, прислал в Казань сватов, предложил Сююмбике стать московской царицей. Но красавица отказалась. Тогда Иван Грозный пришёл к стенам города с огромной армией и сказал, что если Сююмбике не согласится выйти за него замуж, то он сотрёт Казань с лица земли. Чтобы спасти жителей Казани, Сююмбике была вынуждена согласиться, но попросила необычный свадебный подарок – башню. Самую высокую башню в Казани должны были построить за 7 дней. Началось спешное строительство. В первый день положили первый ярус, во второй день – второй, в третий – третий, на седьмой день

БУДЕМ ЗНАКОМЫ

А.В.: В детстве я мечтала стать программистом, суперпрограммистом, чтобы разгромить Билла Гейтса и забрать все его богатство. (смеется).

Семивэшка: Как долго Вы работаете в нашем лицее?

А.В.: В 8 лицее я работаю третий год.

Семивэшка: А Вы являетесь классным руководителем какого-нибудь класса?

А.В.: Классного руководства у меня пока нет.

Семивэшка: У Вас есть хобби?

А.В.: Да, я люблю кататься на сноуборде. Еще у меня музыкальное образование по классу скрипки.

Семивэшка: Какие книги Вы любите читать?

А.В.: Исторические романы Валентина Пикуля.

Семивэшка: Ваш любимый жанр в кино?

А.В.: Это комедия.

Семивэшка: Анастасия Владимировна, большое спасибо, что уделили нам время. Поздравляем Вас с новым учебным годом и желаем успехов в Вашей работе.

Интервью брала

Худякова Екатерина, Арямина Валерия



Наталья Владимировна Смирнова родилась в городе Шахунья. Закончила ИБПУ им. Минина.

Много о себе не рассказывала. Думаю, что познакомимся поближе на уроках английского языка. Любит читать фэнтези, как и мы. Считает идеалом учителя Виолетту Альбертовну Степанову. Надеемся, что идеалом учеников станем мы.



Фытова Нина Николаевна, наш учитель физики, коренная нижегородка. Училась в школе, которая находится по соседству с нами, номер 4, закончила Педагогический институт, мимо которого мы проходим чуть не каждый день. И в школе, и в институте училась почти на одни «5». Физику любила, хотя предмет и трудный. И в учениках учитель ценит любовь к предмету. Сама призналась, что страшно было идти на первый урок. Но за 36 лет преподавания Нина Николаевна, конечно, преодолела страх и даже не боится ставить «2», хотя и не любит.

Арямина Валерия



ВОТ И ЛЕТО ПРОШЛО...

башня была готова. И начался свадебный пир. Гости пировали, а жители Казани грустили. Они понимали, что больше не увидят Сююмбике – добрую госпожу. Во время пира Сююмбике поднялась на самый верх башни, чтобы в последний раз посмотреть на Казань. Но, глядя на родной город, поняла, что не сможет покинуть его навсегда. Расплакалась и бросилась вниз. В память о доброй казанской царице, башню называли Башня Сююмбике.

Эта красивая легенда запомнилась мне и осталась самым ярким впечатлением этого лета.

Итальянцев Даниил



ХРАМ СВЯТОГО СЕМЕЙСТВА

Это лето было очень насыщенным и увлекательным для меня. Я считаю, что оно было одним из лучших. Мне трижды удалось побывать на море, но больше всего мне запомнилась поездка в Испанию, где в один из дней я посетила город Барселону, считающийся столицей Каталонии.

Как только я попала в этот замечательный город, я поняла, что экскурсии будут очень захватывающими и интересными! На одной из них мне посчастливилось узнать об одном из величайших сооружений Европы, которое не является завершённым даже сейчас. Это Храм Святого Семейства. Именно о нём я хочу вам рассказать.



Идея создания храма, посвящённого Святому Семейству, возникла в 1874 году. Первый камень в фундаменте нового храма был заложен 19 марта 1882 года, и этот день считается датой начала строительства. Руководить проектом было поручено великому архитектору Гауди.

Сам Гауди говорил, что хочет создать сооружение, в котором света было бы не слишком много, но и достаточно. Это нужно было, чтобы красотой храма могли любоваться, ведь переизбыток света ослепляет, а недостаток не позволяет видеть всей красоты.

Гауди заранее знал, что не сможет закончить своё детище и предполагал, что после его смерти этот храм будет строиться ещё очень долго! Так всё и произошло! Вот уже около 130 лет прошло с тех пор, как заложили первый камень в фундаменте этого великого сооружения, но строительство всё ещё ведётся и неизвестно, сколько оно продлится.

Всё, что я смогла там увидеть, настолько впечатлило, что у меня просто не было слов! Столько красивых фасадов и арок, снаружи сцена распятия Христа, которую Гауди старался воссоздать в реалистичном виде. Для меня увиденное было удивительным. Ничего подобного в жизни мне ещё не доводилось лицезреть! Но ощущение этого рукотворного чуда до сих пор не покидает меня!

Дурново Софья



КАК Я ПРОВЁЛ ЛЕТО

Этим летом я ездила в Египет получать сертификат «продвинутого» дайвера, позволяющий нырять на глубину 30 метров. Этим видом подводных путешествий я занимаюсь второй год.



Под водой я видел много интересного. Встретил мурен, рыб, от малой до великой, осминога, меняющего свой цвет в целях безопасности. Мне повезло увидеть большую редкость для дайверов – двухметровую леопардовую акулу.

Я был на затонувшем корабле «Yalanda». Он перевозил разную сантехнику и затонул. Само судно лежит на двухметровой глубине, но на рифе остались его обломки и груз.

Больше всего мне понравился ночной дайв. Ночью всё смотрится по-другому. Можно увидеть креветок, спящих рыб и охотившихся крылаток. А ближе к берегу на глубине полметра ловят свою добычу морские ежи, а днём их можно заметить под камнями.

Последние мои погружения были в городе Дахаб, «мекке» дайверов всего мира, где находится знаменитая «Голубая дыра». Там я нырял на 29 метров в расщелину каньона.

Залесских Владислав

ФОНТАНЫ В ПЕТЕРГОФЕ

В июле я с родителями была в Санкт-Петербурге. Ну, естественно, мы ходили по всяkim достопримечательностям, в разные музеи. Но больше всего мне понравилось в Петергофе. А конкретно экскурсия по внутренностям петергофских фонтанов «Самсон» и «Большой каскад». Я долго думала: «Неужели все фонтаны в Петергофе работают на электричестве? И сколько же электричества тогда они потребляют?! Да и не было в то время электричества...» Но, как оказалось, фонтаны работают благодаря тому, что вода поступает из озера, расположенного гораздо выше уровня фонтанов. Я была очень рада, что нам попался молодой и весёлый экскурсовод: наша экскурсия прошла на удивление легко и быстро, хотя по времени она заняла два часа.

ВОТ И ЛЕТО ПРОШЛО...



А теперь самое интересное, что нам рассказал экскурсовод: во времена Петра I в этот фонтан водили знатных гостей царского двора. Ну, сначала не было ничего необычного. Гости рассказывали про историю создания фонтана. Но самое интересное начиналось в конце экскурсии. Гостей приводили в небольшой зал внутри фонтана. Посередине этого зала стоял столик с вазой, полной фруктов. Гостей приглашали сесть за стол и поесть фруктов. Но как только они усаживались и протягивали руки к угощению, из середины фонтана и по краям стола начинала бить вода. Гости все расстроенные и промокшие, выбегали из-за стола и спешили к выходу, но выход был загорожен стеной воды, которая текла сверху.

А вот теперь представьте себе одежду господ того времени: пышные юбки, одетые одна на другую; бархатные корсеты; расшитые золотом костюмы; парча и бархат; 2-х сантиметровый слой макияжа на лицах; полуметровые напудренные парики и... вода! Со всех сторон вода! И теперь представьте, какие мокрые, потёкшие тушью барышни и господа выходили оттуда. А Пётр I сидел на маленьком балкончике, специально для этого построенном, наблюдал и хохотал во всю глотку. Вот таким любящим посмеяться над другими был наш император.

Чурина Ксения



ЧУДО-ОСТРОВ КРИТ

Этим летом я ездила в Грецию с мамой и нашими друзьями. Мы поехали в пещеру Зевса. Чтобы попасть в пещеру, надо подняться на 2 км в горы. Можно было подняться на осликах, но я пошла пешком. Попав в пещеру, мы ахнули, она была настолько красивой, что нельзя было глаз отвести. Сверху висели сталактиты, а снизу были сталагмиты. Особенно красивыми были сталагниты, это колонны, которые образованы слиянием сталактитов и сталагмитов. По преданию, в этой пещере был рождён Зевс – главный бог Олимпа.



На второй экскурсии мы посетили остров Сантарини. Сантарини – это остров вулканического происхождения. Он самый южный остров Кикладской гряды Эгейского моря. На острове всегда жарко, даже зимой. Когда автобус взобрался на самую вершину горы, перед нами открылся потрясающий вид. Представьте себе ослепительно белые домики с ярко синими крышами, а внизу сверкает залитое солнцем море. Мы гуляли по древним городам Иа и Фира (столица острова), ели орехи и вяленые помидоры. Это бы самый запоминающийся день поездки.

Шилова Александра



ЧТО ТАКОЕ «ДЗЕРЖИНЦЕЙ»?

Вы можете ответить: «Обычный детский лагерь». Но так вам никогда не скажет человек, который хоть раз отдыхал в этом лагере. Это особый удивительный мир, который останется в ваших сердцах навсегда.

Для меня «Дзержинец» – источник позитива и светлых воспоминаний. А главное – это потрясающие люди, которые окруждают тебя в течении 21 дня. «Дзержинец» – это то, чем я живу уже третий год. Это место, приехал в которое, ты будешь возвращаться туда снова и снова. Для меня и многих моих друзей наш лагерь стал больше, чем местом отдыха, это наш дом. Здесь невозможно скучать, многое узнаешь, многое учишься. Здесь царит особая атмосфера дружбы, взаимопонимания и взаимовыручки.

С «Дзержинцем» связаны самые замечательные моменты моей жизни. Здесь я обрела много настоящих друзей, с которыми продолжу общаться и вне лагеря и без которых я уже не представляю своего лета.

Худякова Екатерина





подарила нам незабываемый отдых на Линде

Фото Сучкова Арсения

